

# 《新泰赋》刻石揭幕暨王安全泰山诗集《岱宗吟》发行仪式在新泰举办 诗集邂逅石刻 文化芬芳满街巷



现场展示《新泰赋》刻石拓片。 记者 陈阳 摄

本报讯（记者 杨玉洁）“‘新甫泰山，取首字而为名。’原来咱们家乡取名‘新泰’是因为靠近新甫山和泰山。”读着石刻内容，市民直呼“长知识了”。5月13日，《新泰赋》刻石揭幕，王安全泰山诗集《岱宗吟》发行，新泰文化发展历程新增浓墨重彩的一笔。

在平阳河公园，随着覆盖的红色绸布缓缓揭下，《新泰赋》刻石正式呈现在众人面前。以泰山石为基，红色隶书刻字刚劲有力，刻石刚一揭幕便吸引了不少市民驻足观看。在随后的活动中，现场展示了《新泰赋》刻石拓片，书法家崔胜辉等人向新泰一中师生代表赠送泰山诗集《岱宗吟》和《新泰赋》隶书字帖。“文化是中华民族的血脉，立于平阳河畔的《新泰赋》刻石和满载泰山文化的《岱宗吟》诗集，对新泰学子加强历史文

化学习具有重要意义。”新泰一中获赠老师表示。

诗书合璧，相映生辉。《新泰赋》围绕着历史文化、自然景观、民俗风情和发展成就等方面，通过诗意的语言展现出兼具古老底蕴和现代活力的新泰市形象，表达了作者王安全对家乡的深厚情感。石刻由著名书法家崔胜辉先生书丹，齐鲁首席技师王力镌刻，不仅为新泰增添了一处具有文化标志性的景观，更将成为传承和弘扬新泰文化的重要载体。泰山诗集《岱宗吟》以泰山为主题，通过一首首动人的诗篇，展现了泰山的雄伟壮丽、历史沧桑和文化底蕴，为泰山文化的传承与发展贡献了新的力量。

新泰历史悠久，底蕴深厚，是一片承载着千年文明的古老土地，拥有不可移动文物323处，非

物质文化遗产387项，馆藏文物11026件（套），先后获评中国民间文化艺术之乡、中国书法之乡、中华诗词之乡。近年来，新泰致力于打造“三圣故里”文化品牌，整合各类文化资源，以文化赋能旅游发展，丰富旅游的文化内涵，全力打造“厚重历史文化城、多彩好客非遗城、热情青春运动城”。

在未来的发展中，新泰将继续坚定文化自信，深入挖掘和利用丰富的文化资源，加大文化建设的力度，创新文化发展模式，推动文旅事业与经济社会的深度融合。“我们将以此次活动为契机，鼓励大家在充满文化底蕴的土地上创新创作，以文促旅，通过文字、艺术作品等形式，将新泰的美好传播出去，吸引更多游客走进新泰，感受新泰魅力。”新泰市相关负责人说。

## 国网泰安供电公司 电力赋能樱桃产业发展



工作人员为种植户检查用电设备。 通讯员供图

本报讯（记者 温雯）“谢谢你们经常过来给检查设备，樱桃浇水用电不用担心了。”5月11日，国网泰安供电公司工作人员来到岱岳区下港镇杨台村，上门为樱桃种植户检查灌溉用电设备。

下港镇是泰安有名的樱桃种植区，国网泰安供电公司组织彩虹共产党员服务队“零距离”服务农业生产，主动上门为大樱桃“蓄水期”开展用电服务，精心检查灌溉线路供电设施，对表计设备、漏电保护器等设施进行不间断全面监测，全力保障“樱桃成长期”用电安全和稳定，助力本土樱桃产业。同时，公司网格经理还积极向种植户宣传安全用电常识，指导并帮助种植户使用“网上国网”App办理业务，为樱桃产业提供便捷服务。

近年来，国网泰安供电公司不断对农网线路开展升级改造，通过电力设施投资，提升了乡镇整体的供电半径，供电可靠性明显提高，通过架设、延伸地域农灌线路，全面满足了樱桃种植户灌溉的用电需要，助力当地樱桃产业发展。

## 肥城市安临站镇开展 “全国防灾减灾日” 系列宣传活动

本报讯（通讯员 刘影）5月13日下午，肥城市安临站镇开展专题培训，辖区安全员、灾害信息员及餐饮场所负责人共计150余人参加，围绕逃生自救等五大核心板块展开，为安临站镇第17个“全国防灾减灾日”系列宣传活动增添了新内容。

此次宣传活动，安临站镇在学训赋能和教演结合两方面采取了多项举措，切实将“安全网”织密织牢，为辖区高质量发展营造安全稳定的良好环境。

除了围绕防灾减灾日背景、极端天气应对、地震避险、公共卫生防控等内容进行培训以外，安临站镇还设置了模拟急救训练，演示急救包扎、心肺复苏、海姆立克急救法等实用技能，有效提升了干部队伍防灾减灾知识储备与应急指挥能力。

## 绿水青山间长出富民“金叶子”

本报记者 郑凯 通讯员 纪宗玉 穆殊琪

初夏时节，在肥城市安驾庄镇后寨子村的山坡上，村民们挎着竹篮、提着布袋，三五成群前往中草药种植基地。基地里一抹抹嫩绿的酸枣芽，正等待着采摘。

这片曾经无人问津的荒坡，如今成了当地的“绿色宝库”。酸枣树扎根贫瘠土壤，以顽强生命力固守山体，既为大地披上绿装，又以全身是宝的特质回馈村民。根系深扎泥土，守护水土平衡；叶片青翠欲滴，可制香茗；果实圆润饱满，酸甜可口。后寨子村“两委”干部将这片荒芜唤醒，让沉睡的山林焕发生机。

“这酸枣叶芽，娇嫩得像婴儿的手，得轻着点儿摘。”村民们边采边打趣。采摘后的酸枣芽，以每公斤40元的价格被村集体收购。后寨子

村党支部书记孟华民介绍，每3公斤左右的鲜叶芽可炒制0.5公斤酸枣叶茶，炒制完成的茶叶，会根据品质进行分类，每公斤售价在800到1600元不等。

在冯家楼村的茶园里，一垄垄茶树似绿色波浪，随山势起伏连绵。过去，青叶运输途中易发酵，品质受损，茶农为此愁眉不展。村集体联合企业引入智能化加工设备，建起凤栖苑茶厂。新摘茶叶无需长途奔波，便能在厂内完成杀青、揉捻、烘焙，全程智能控温控湿，茶叶品质稳中有升。

茶厂建成后，生态茶园管理愈发精细，春赏茶花、夏品茗韵、秋观茶园、冬探茶事，四季皆有别样景致，游客纷至沓来，茶叶、旅游携手并进，产业融合之路越走越宽。

乐汶电子商务服务中心则化身“云端摆渡人”，依托“绿满望鲁山 好吃安驾庄”品牌，借助大数据精准定位客户，用自媒体讲述茶叶故事，借电商平台搭建销售通路。直播间内，主播热情介绍茶叶产地、工艺、功效，巧妙展示冲泡手法，让屏幕前的观众身临其境。一时间，订单纷至沓来，偏远山村的茶叶顺着网络销往五湖四海。借助电商平台之力，拓宽了中草药经济发展之路，共同奏响了乡村振兴的激昂乐章。

从荒坡到“金山”，从无人问津到四季飘香，这片充满希望的土地上，村民们用勤劳双手采撷希望，以智慧头脑开拓市场，推动中草药经济蓬勃兴起，绿水青山间长出富民“金叶子”。